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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την πρωτοποριακή
έρευνα της Patras Medicine iGEM 2025 σχετικά με την παχυσαρκία

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 24 Απριλίου στον πολυχώρο της Κοινο_Τοπίας www.koinotopia.gr η εκδήλωση με θέμα «Μια πρωτοποριακή έρευνα φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών: Παχυσαρκία, μελλοντικές θεραπείες», με προσκεκλημένη τη βραβευμένη ομάδα Patras Medicine iGEM 2025.
Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι φοιτητές της ομάδας Patras Medicine iGEM 2025: Αγγελική Αλεξοπούλου, Αρετή Δανελάτου, Ειρήνη Διαλυνάκη, Ζωή Ανδριάνα Δί- πλα, Ιωάννης Μπαλάσης, Βαλεντίνα Θεοδώρα Ντεντιάεβα, Γεώργιος Παναγιωτόπουλος, Λυδία Ρέππα, Σμαραγδή Τετράδη καθώς κ’ η Ευαγγελία Κουφογιάννη από το iGEM 2026.
Τους φοιτητές συνόδευσαν οι καθηγητές τους και επιστημονικά υπεύθυνοι της ομάδας, κ. Σπυρίδων Μουρτάς και κα. Ζωή Πιπερίγκου. Παρόντες ήταν επίσης μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Πατρών, φοιτητές του Ιδρύματος, καθώς και μέλη της Κοινο_Τοπίας.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον και σημασία είχε η παρουσίαση από τους ίδιους τους φοιτητές της ομάδας Patras Medicine iGEM 2025 του βραβευμένου project που τους χάρισε το Χρυσό Μετάλλιο στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό Συνθετικής Βιολογίας iGEM 2025, κατατάσσοντας την ομάδα μεταξύ των 10 κορυφαίων προπτυχιακών ομάδων παγκοσμίως. Παράλληλα, η ομάδα απέσπασε το Βραβείο “Best Therapeutics Project”, διάκριση που κατακτάται για πρώτη φορά από ελληνική ομάδα στο θεσμό.
Απότοκος της ωραίας βραδιάς ήταν η οικονομική στήριξη από μέρους των παρεβρισκόμενων στη διαχρονική προσπάθεια συμμετοχής ομάδας από το ΑΕΙ Πάτρας σε αυτόν το διαγωνισμό. Για όσους δε μπόρεσαν να έρθουν στην εκδήλωση και θέλουν να συμβάλουν προσφέροντας οικονομική βοήθεια για το σκοπό αυτό η Κοινο_Τοπία θα συνεχίσει να συγκεντρώνει δωρεές από μέλη και φίλους μέχρι τέλος Μαΐου. Η στήριξή μας προφανώς είναι συμβολική μιας και τα έξοδα σε τέτοιου επιπέδου διαγωνισμούς είναι πολλά αλλά η αναγνώριση όλων όσων ξεχωρίζουν για την επιμέλεια και τη δουλειά τους αξίζει την ηθική μας επιβράβευση έστω και με ένα συμβολικό ποσό.
Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, τα μέλη της ομάδας ανέπτυξαν το ερευνητικό τους έργο για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας μέσω εργαλείων συνθετικής βιολογίας, παρουσιάζοντας τη μεθοδολογία, το επιστημονικό υπόβαθρο και την κοινωνική διάσταση του εγχειρήματος.
Παράλληλα, παρουσιάστηκε το project της νέας ομάδας Patras Medicine iGEM 26 που θα εκπροσωπήσει το Πανεπιστήμιο Πατρών στον επερχόμενο διαγωνισμό iGEM 2026.
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον τρόπο λειτουργίας της ομάδας, με τους επιστημονικά υπευθύνους να τονίζουν ότι δίνεται ουσιαστικός χώρος στους φοιτητές να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και να υλοποιούν οι ίδιοι το project, καλλιεργώντας δεξιότητες συνεργασίας, ανάληψης πρωτοβουλιών, επίλυσης προβλημάτων και ενεργού συμμετοχής στην ερευνητική διαδικασία.
Παρουσιάστηκαν επίσης οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει διαχρονικά η ομάδα ως προς τη χρηματοδότηση της συμμετοχής και υλοποίησης του εγχειρήματος, αναδεικνύοντας την ανάγκη για ουσιαστική στήριξη τέτοιων πρωτοβουλιών αριστείας.
Μετά το πέρας της παρουσίασης ακολούθησε ουσιαστική συζήτηση μεταξύ των παρευρισκόμενων, των φοιτητών και των καθηγητών, κατά την οποία αναπτύχθηκε γόνιμος διάλογος γύρω από την έρευνα, τις προκλήσεις της επιστημονικής καινοτομίας και τις προοπτικές της νέας γενιάς επιστημόνων.
Η εκδήλωση ανέδειξε το υψηλό επίπεδο των φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών, τη δημιουργικότητα, την επιστημονική τους κατάρτιση και τη δυναμική τους να καινοτομούν και να διακρίνονται διεθνώς, επιβεβαιώνοντας τον σημαντικό ρόλο της νέας γενιάς στην πρόοδο της επιστήμης και της κοινωνίας. Ταυτόχρονα, ανέδειξε το υψηλού επιπέδου έργο που παράγεται στα ελληνικά πανεπιστήμια, υπογραμμίζοντας την ανάγκη περαιτέρω ουσιαστικής ενίσχυσης και στήριξης τέτοιων προσπαθειών.
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